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RECORDANDO CONCEPTOS: POLINOMIOS

Un polinomio es una expresion algebraica que constituye la suma o la resta ordenada de un namero finito de
términos.

Ejemplo de un polinomio: 7x 2 _ 9x + 6

Cada uno de los términos que conforma un polinomio recibe el nombre de monomio.

PARTES DE UM MONOMIO

4xy? +3x -5

exponente
5 P

Rl - 5'3”‘:’-__\_\_\__\_\_ 2
s
Un ejemplo de un polinomio xf___
este tiene 3 terminas, osea 3 = Literal o variable
monomios.

Coeficiente

Seguln el numero de monomios (o términos) los polinomios reciben nombres especiales:

3xy? 5x - 1 3x +5y2 -3

Monomio (1 férmino)  Binomio (2 términos) Trinomio (3 términos)

écomo te aprendes los nombres?
iPiensa en bicicletas!

bicicleta

= Pici
monociclo triciclo

También existen cuatrinomio (4 términos) y quintinomio (5 términos), pero se usan poco. Después de tres términos se
les suele llamar simplemente polinomios.



GRADO DE UN POLINOMIO CON UNA SOLA VARIABLE:

El grado de un polinomio con una sola variable (como x) es el exponente mas grande la variable.

Ar El grado es 1 (una variable sin exponente tiene de hecho
i exponente 1)

4333 —x+3 El grado es 3 (el mayor exponente de x)

-
3:2 | 2rY — El grado es 5 (el mayor exponente de x)

GRADO DE UN POLINOMIO CON MAS DE UNA VARIABLE: Si hay mas de una variable en el polinomio, tienes que mirar
cada término.

Ejemplo: cual es el grado de este polinomio:

5xy? - 3x + 5y3 - 3

. Sxy2 tiene grado 3 (x tiene exponente 1, y tiene 2, y 1+2=3)
» 3x tiene grado 1 (x tiene exponente 1)

« 5y tiene grado 3 (y tiene exponente 3)
» 3 tiene grado 0 (no hay variables)

El mayor es 3, asi que el polinomio tiene grado 3

TERMINOS SEMEJANTES EN UN POLINOMIO

Dos o mas términos son semejantes cuando tienen la misma parte literal o sea, cuando tienen
iguales letras con iguales exponentes.

EJEMPLOS:

3a y -8a 3x y -8x 3xy? y -8xy?




SUMA DE POLINOMIOS

Para sumar polinomios, se suman entre si los
monomios semejantes. Si los monomios no son
semejantes, la suma se deja indicada.

Ejemplo 1:

Ejemplo
Problema Sumar. (4x2 - 12xy + 9y?) + (25x2 + 4xy - 32)?)

42 H-12xy) + 9),2 + 9552 + Axy + {7325,2) Elimina los paréntesis
agrupando el polinomio y
reescribe cualquier resta
como la suma del opuesto.

(4)(2 +2552) H[(~12xy)+ dxy] + [9y2+ (732y2)] Agrupa los términos
semejantes usando las
propiedades conmutativa y

asociativa.
2052 + (-8xy) +(—23y2) Combina los términos
semejantes
Respuesta La suma es 29x% — 8xy — 23)2 Reescribe la resta.

Ejemplo 2: El ejemplo siguiente muestra este método
“vertical” de sumar polinomio:

Ejemplo
Problema Sumar. (3x+2y—4z) + (45x - y + 752)

Escribe un polinomio

I 4+ 2y - 4z debajo del otro,
asegurandote de
+ 45 - y + 75z alinear los términos
semejantes.
48x + ¥ + Tz Combina los términos

semejantes, poniendo
atencion en los signos.

Respuesta La sumaes 48x + y + 71z

Cuando se encuentre un + antes de

de los ndmeros enteros.

+(2% - 3y +4z) =2x - 3y + 4z

SUSTRACCION DE POLINOMIOS

paréntesis, al destruir el paréntesis el + se
debe multiplicar por cada signo dentro del
paréntesis, aplicando la regla de los signos

un

Aplica de igual forma cuando se
encuentra un - antes de un paréntesis.

Para sustraer polinomios, se restan los coeficientes de

los términos semejantes y se deja

indicada la

sustraccion de los términos no semejantes.

Ejemplo 1:

La idea es identificar y organizar los términos

semejantes para poder operarlos.

Ejemplo 3:

Términos no semejantes: Cuando no hay un término
semejante para cada polinomio, habra espacios vacios
en el arreglo vertical de los polinomios. Este arreglo
hace mds facil comprobar que estas combinado sélo
términos semejantes.

Ejemplo

Problema Restar. (10a° + 5bh? —5¢ +10) - (15 + 5¢ - 1562 + 103°)

Ejemplo
Problema  Sumar. (10ab + 15ac — 25bc + 5) + (4ab — 8bc — 12)

108 + 52 - 5 + 10 QOrganiza los términos
_ 3 _ 2 4 + semejantes usando el
(102 15b Sc 15) método vertical.

0 +  90p2 - 10c¢ - 5 Combina los términos
semejantes. Pon
atencion en los signos
al momento de restar.

Respuesta La diferencia es 20b% — 10c— 5.
Ejemplo 2:
Ejemplo

Problema Restar. (3x%)° + 5x%)2 — 2x2y2) — (-2 + 4x3y? - 2x2y% - 1)

Escribe un polinomio
10ab + 15ac — 28bc + & debajo del ofro,
asegurandote de

* dab - 8bc - 12 alinear los términos
semejantes.
14ab + 1bac - 33bc - 7 Combina los términos

semejantes, poniendo
atencién en los signos.

Respuesta Lasuma es 14ab + 15ac — 33bc—7.

S e
- (247 + 4y - 287 -1

Escribe un
polinomio debajo
del otro,
asegurandote de

s+ 32 - 2@t oadp ]

Respuesta

La resta es 5x4y3 + x3)12 - 2x2y2+ 2)(2;,/3 +1.

alinear los términos
semejantes.

Combina los
términos
semejantes,
poniendo atencion
en los signos.

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS




Multiplicacién de monomios: Para hacer este tipo de
multiplicacién, multiplica los coeficientes y usas las
reglas de los exponentes para encontrar el exponente
para cada variable y calcular el producto.

Ejemplo 1:
Multiplicar: (4)(2}-‘3)[5}{4]/2)

Solucion:  (4x2y2)(5x%2) = (4 « B)(x2™H)(y22) = 20087

Notaran que se multiplicaron los

coeficientes y se sumaron
los exponentes de igual base.

Multiplicacion de monomio por polinomio: Se utilizala
propiedad distributiva de la misma forma que cuando
multiplicas polinomios de una variable.

Ejemplo 2:

Ejemplo 3:
Ejemplo
Problema Multiplicar. (4x — Txy)(2y + 3x)
dx+ 2y = Bxy
4x » 3x = 12

—Txy2y= —14xy2
~Toxy = 3x = 212y

Sxy + 122 — 142 — 21x%y

Respuesta  E| producto es 8xy + 12x% — 1412 — 215y

DIVISION DE POLINOMIOS

Division de monomios:

Ejemplo

Problema Multiplicar. 5x%y? {2x* +5x) =10

Syt { 9wt 4 5w —10) Multiplica usando la
xy { Ky } propiedad distributiva.

(207 (o ™ + 5050 )y (v ) - B1007y*
10x*y® +25x%y° — 50x%y?

Respuesta  E| producto es 10x*? +25x°y* — 50x %2

Multiplicacion de polinomio por polinomio:

Para multiplicar dos polinomios, se multiplica cada uno
de los términos del multiplicando por todos los
términos multiplicador vy, luego, se suman los
resultados.

Ejemplo 1:
Ejemplo
Problema 3
Divigir. | V.
28x"y
143 ( 33 ¥ Para hacerlo mas facil,
(—J (—BJ [—J puedes romper los
2807 Ny coeficientes y variables en
factores numéricos y de
variables.
1. 4. Divide los coeficientes, y
EX ¥ luego divide las variables
restando los exponentes
con bases semejantes.
1 Reescribe con exponentes
2x*y®  positivos.
Respuesta . 1
El cociente s —— .
257y
Division de polinomios:
Ejemplo 2:
Ejemplo
Problema LIV T 3, 2
Dividir, 2" = 2X f 6y
Ity

xS — %4 1 Bx%2 Para hacerlo mas facil,
Y ;/3 Y puedes romper la
25y division en términos en
s . s 5 2 el polinomio ya que cada
Y (2 + Gx*y* | término esta siendo
2xty 2xty 2x*y ) dividido entre 2%y

Realiza la divisidon de
cada termino dividiendo
los coeficientes y
dividiendo las variables
restando los exponentes
de las variables con
bases similares.

2oy — Xyt 4 By

Respuesta El cociente es 2xy* — x®2 + 3xy .




EJERCICIOS PARA DESARROLLAR
1. Ejercitacion

a)

Suma.

(8a°b? + Ba?h — 4b? + 5) + (10a°b — 4a°b? + 6a - T)

b)

RESTA
(8a°b? + 6a’b — 4b? +5)— (10a%h — 4a°b% + 6a° - 7)

c)

Encuentra el producto.

—4pt*(5pt* + 3pt — 1)

d)

Dividir.
255H* 1057 + 5512
Saf’

2. Razonamiento

Halla dos polinomios cuya suma sea cada uno de los
siguientes polinomios.

a)2y-5

b) -5X3 — 6X2 + 17X

3. Resolucion de problemas.

a) Pablo ha recibido como herencia de sus padres un
terreno con las siguientes medidas:

BXy

Sy
8X

12xyz

2X

Conociendo que el perimetro del terreno es la suma
de sus lados, determine el polinomio que representa
el perimetro del terreno.

b) Fernanda estudia tres tipos de arboles y asegura que
el tipo 1 posee Z afos, que el tipo 2 tiene Z+10 afios y
que el tipo 3 posee 2Z — 5 afios. Paula que es una
experimentada en el tema, dice con seguridad que el
arbol tipo 1 tiene una edad de 19 afios.

Tipo 1 Tipo 2

Segun lo indicado, cudles son las edades de los arboles
tipo 2 y 3. Detalle su respuesta.



